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SUPERIOR TRIBUNAL MILITAR
SECRETARIA DO TRIBUNAL PLENO
ATA DA SESSÃO DE JULGAMENTO (EXTRAORDINÁRIA), EM 13 DE MARÇO
DE 2019 - QUARTA-FEIRA
PRESIDÊNCIA DO MINISTRO Dr. JOSÉ COÊLHO FERREIRA
 
Presentes os Ministros Maria Elizabeth Guimarães Teixeira Rocha, William de
Oliveira Barros, Alvaro Luiz Pinto, Artur Vidigal de Oliveira, Marcus Vinicius
Oliveira dos Santos, Luis Carlos Gomes Mattos, Lúcio Mário de Barros Góes,
José Barroso Filho, Odilson Sampaio Benzi, Carlos Augusto de Sousa, Francisco
Joseli  Parente  Camelo,  Marco  Antônio  de  Farias,  Péricles  Aurélio  Lima  de
Queiroz e Carlos Vuyk de Aquino.
 
Presente o Vice-Procurador-Geral da Justiça Militar, Dr. Roberto Coutinho, na
ausência ocasional do titular.
 
Presente a Secretária do Tribunal Pleno, Sonja Christian Wriedt.
 
A Sessão foi  aberta às 13h30, tendo sido lida e aprovada a Ata da Sessão
anterior.
 

 JULGAMENTOS
 
R E C U R S O  E M  S E N T I D O  E S T R I T O  N º
7000628-47.2018.7.00.0000.  RELATOR:  MINISTRO  WILLIAM  DE
OLIVEIRA BARROS.   RECORRENTE: MINISTÉRIO PÚBLICO MILITAR. 
 RECORRIDO: JOÃO PEDRO COSTA CASAL. DEFENSORIA PÚBLICA DA
UNIÃO.

Na forma do art. 78 do RISTM, pediu   vista o Ministro PÉRICLES
AURÉLIO LIMA DE QUEIROZ, após o voto do Ministro WILLIAM DE
OLIVEIRA  BARROS (Relator),  que  negava  provimento  ao  presente
Recurso  em  Sentido  Estrito,  por  ausência  de  amparo  legal.  Os
Ministros ALVARO LUIZ PINTO, ARTUR VIDIGAL DE OLIVEIRA, LUIS
CARLOS  GOMES  MATTOS,  LÚCIO  MÁRIO  DE  BARROS  GÓES,
ODILSON  SAMPAIO  BENZI,  CARLOS  AUGUSTO  DE  SOUSA,
FRANCISCO  JOSELI  PARENTE  CAMELO,  MARCO  ANTÔNIO  DE
FARIAS e CARLOS VUYK DE AQUINO aguardam o retorno de vista. Os
Ministros  MARIA  ELIZABETH  GUIMARÃES  TEIXEIRA  ROCHA,
MARCUS VINICIUS OLIVEIRA DOS SANTOS e JOSÉ BARROSO FILHO
não participaram do julgamento.
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HABEAS CORPUS Nº 7001056-29.2018.7.00.0000. RELATOR: MINISTRO
CARLOS  AUGUSTO  DE  SOUSA.    PACIENTE:  RAFAEL  MACHADO
LUCIANO. ADVOGADO: BRUNO PUPO PRINS RIBEIRO.   IMPETRADO: JUIZ
FEDERAL SUBSTITUTO DA JUSTIÇA MILITAR DA 1ª AUDITORIA DA 1ª CJM -
JUSTIÇA MILITAR DA UNIÃO - RIO DE JANEIRO.

O Plenário do Superior Tribunal Militar,   por unanimidade, conheceu do
presente   Habeas Corpus e concedeu a Ordem, somente para garantir ao
advogado  constituído  pelo  Paciente  RAFAEL  MACHADO  LUCIANO  o
acesso amplo aos elementos de prova já documentados, relativos ao objeto
da Ação Penal Militar nº 7001044-62.2018.7.01.0001, nos termos do voto
do Relator Ministro CARLOS AUGUSTO DE SOUSA. Os Ministros MARIA
ELIZABETH  GUIMARÃES  TEIXEIRA  ROCHA,  MARCUS  VINICIUS
OLIVEIRA DOS SANTOS e JOSÉ BARROSO FILHO não participaram do
julgamento.

 
APELAÇÃO  Nº  7000369-52.2018.7.00.0000.  RELATOR:  MINISTRO
FRANCISCO  JOSELI  PARENTE  CAMELO.  REVISOR:  MINISTRO  ARTUR
VIDIGAL  DE  OLIVEIRA.    APELANTE:  MINISTÉRIO  PÚBLICO  MILITAR.  
 APELADO:  EDGARD  XAVIER  DOS  SANTOS.  DEFENSORIA  PÚBLICA  DA
UNIÃO.

O Plenário do Superior Tribunal Militar,   por unanimidade, conheceu e
negou  provimento  ao  Apelo  ministerial,  para  manter  a  Sentença
absolutória, por seus próprios e jurídicos fundamentos, nos termos do voto
do Relator Ministro FRANCISCO JOSELI PARENTE CAMELO. Os Ministros
MARIA  ELIZABETH  GUIMARÃES  TEIXEIRA  ROCHA,  WILLIAM  DE
OLIVEIRA BARROS e MARCUS VINICIUS OLIVEIRA DOS SANTOS não
participaram do julgamento. Na forma regimental, usaram da palavra o
Vice-Procurador-Geral  da  Justiça  Militar,  Dr.  Roberto  Coutinho,  e  o
Defensor Público Federal de Categoria Especial, Dr. Afonso Carlos Roberto
do Prado.
 

R E C U R S O  E M  S E N T I D O  E S T R I T O  N º
7000956-74.2018.7.00.0000.  RELATOR:  MINISTRO MARCO ANTÔNIO DE
FARIAS.   RECORRENTE: MINISTÉRIO PÚBLICO MILITAR.   RECORRIDO:
DANIEL CARNEIRO DE SOUZA. DEFENSORIA PÚBLICA DA UNIÃO.

O Plenário do Superior Tribunal Militar,   por unanimidade, conheceu e
deu provimento ao Recurso Ministerial, para declarar a competência da
JMU para processar e julgar o feito e, desconstituindo a Decisão proferida
pela Juíza Federal da Justiça Militar da 11ª CJM, de 1º.10.2018, receber a
Denúncia oferecida contra o 2º Sgt DANIEL CARNEIRO DE SOUZA, como
incurso no art. 341 do CPM, e determinar a baixa dos autos ao Juízo   a
quo, para o regular prosseguimento da Ação Penal Militar, nos termos do
voto do Relator  Ministro  MARCO ANTÔNIO DE FARIAS.  Os Ministros
MARIA  ELIZABETH  GUIMARÃES  TEIXEIRA  ROCHA,  WILLIAM  DE
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OLIVEIRA  BARROS,  MARCUS  VINICIUS  OLIVEIRA  DOS  SANTOS,
CARLOS AUGUSTO DE SOUSA, FRANCISCO JOSELI PARENTE CAMELO
e  PÉRICLES  AURÉLIO  LIMA  DE  QUEIROZ  não  participaram  do
julgamento. Na forma regimental, usaram da palavra o Vice-Procurador-
Geral  da  Justiça  Militar,  Dr.  Roberto  Coutinho,  e  o  Defensor  Público
Federal de Categoria Especial, Dr. Afonso Carlos Roberto do Prado.

 
APELAÇÃO Nº 7000843-23.2018.7.00.0000. RELATOR: MINISTRO LÚCIO
MÁRIO  DE  BARROS  GÓES.  REVISORA:  MINISTRA  MARIA  ELIZABETH
GUIMARÃES  TEIXEIRA  ROCHA.    APELANTE:  CARLOS  SAMUEL  REIS
GOMES.  DEFENSORIA  PÚBLICA  DA  UNIÃO.    APELADO:  MINISTÉRIO
PÚBLICO MILITAR.

O Plenário  do  Superior  Tribunal  Militar,    por  unanimidade,  negou
provimento  ao  Apelo  defensivo,  para  manter  na  íntegra  a  Sentença
recorrida, por seus próprios e jurídicos fundamentos, nos termos do voto
do Relator Ministro LÚCIO MÁRIO DE BARROS GÓES. A Ministra Revisora
fará  declaração  de  voto.  Os  Ministros  WILLIAM  DE  OLIVEIRA
BARROS,  MARCUS  VINICIUS  OLIVEIRA  DOS  SANTOS,  CARLOS
AUGUSTO  DE  SOUSA,  FRANCISCO  JOSELI  PARENTE  CAMELO
e  PÉRICLES  AURÉLIO  LIMA  DE  QUEIROZ  não  participaram  do
julgamento. Na forma regimental, usaram da palavra o Defensor Público
Federal de Categoria Especial, Dr. Afonso Carlos Roberto do Prado, e o
Vice-Procurador-Geral da Justiça Militar, Dr. Roberto Coutinho.

 
APELAÇÃO Nº 7000098-77.2017.7.00.0000. RELATOR: MINISTRO ALVARO
LUIZ PINTO.  REVISOR:  MINISTRO JOSÉ BARROSO FILHO.    APELANTE:
MINISTÉRIO PÚBLICO MILITAR.   APELADO:  JEYKSON KALYL DA SILVA
PERUFO. ADVOGADOS: MARCELO QUEIROZ e WAGNER SILVA GONÇALVES
MONTES.

Prosseguiu-se no julgamento interrompido na Sessão de 18 de dezembro
de 2018, em que proferiu voto o Relator Ministro ALVARO LUIZ PINTO,
dando  provimento  ao  Apelo  ministerial,  para  reformar  a  Sentença  e
condenar o Tenente do Exército JEYKSON KALYL DA SILVA PERUFO à
pena de 1 (um) ano, 2 (dois) meses e 12 (doze) dias de detenção, como
incurso no art. 206,   caput, c/c o art. 70, inciso II, alínea "l", ambos do
CPM, com o benefício do   sursis pelo prazo de 2 (dois) anos, observadas
as condições fixadas no Acórdão, o regime prisional inicialmente aberto
para o cumprimento da pena, nos termos do art. 33, § 2°, alínea "c", do CP
comum, c/c o art. 110 da Lei nº 7.210/1984, e o direito de recorrer em
liberdade, tendo sido acompanhado pelo Revisor Ministro JOSÉ BARROSO
FILHO. Na mesma ocasião, prolatou voto o Ministro FRANCISCO JOSELI
PARENTE CAMELO, negando provimento ao Apelo ministerial e mantendo
a Sentença absolutória recorrida. Na presente Sessão, emitiu voto de vista
a  Ministra  MARIA  ELIZABETH  GUIMARÃES  TEIXEIRA  ROCHA,
acompanhando  o  voto  do  Ministro  FRANCISCO  JOSELI  PARENTE
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CAMELO. Em seguida, na forma do art. 78 do RISTM, pediu   vista o
Ministro ARTUR VIDIGAL DE OLIVEIRA. Os Ministros MARCUS VINICIUS
OLIVEIRA DOS SANTOS, LUIS CARLOS GOMES MATTOS, LÚCIO MÁRIO
DE BARROS GÓES, ODILSON SAMPAIO BENZI, MARCO ANTÔNIO DE
FARIAS e CARLOS VUYK DE AQUINO aguardam o retorno de vista. Os
Ministros  WILLIAM  DE  OLIVEIRA  BARROS,  CARLOS  AUGUSTO  DE
SOUSA e FRANCISCO JOSELI PARENTE CAMELO não participaram do
julgamento. Declarou-se impedido o Ministro PÉRICLES AURÉLIO LIMA
DE QUEIROZ, na forma do art. 144 do RISTM. A Defesa será intimada do
retorno de vista para a sequência do julgamento.
 

A Sessão foi encerrada às 17h10.

(Ata aprovada pelo Plenário do Superior Tribunal Militar, em 14/03/2019, sob a
presidência do Ministro Dr. JOSÉ COÊLHO FERREIRA)
 

SONJA CHRISTIAN WRIEDT
Secretária do Tribunal Pleno
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